КЛАССНЫЙ ЧАС «ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ КРЫЛЬЯ».
Конкурсант: Литвин Л.Ю., МАОУ СОШ № 78

Данный классный час в воспитательной программе «Мы разные, но все-таки мы вместе» занимает позицию аксиологического классного часа, который  выдвигает ценностную категорию, её определение, значение ценности в жизни человечества, личностный смысл её для каждого индивидуального человека, а также формы проявления ценностного отношения в повседневной жизни.

. Форма классного часа – аналитическая лаборатория.

Цель: способствовать развитию и проявлению  обучающимися субъектности и собственной индивидуальности.

Задачи:

· Показать обучающимся, что каждый человек имеет право на проявление свой индивидуальности;

· Прийти к пониманию того, что именно человек  путем  определении путей саморазвития может  достигнуть успеха и высот в жизни.
· Дать представления об общих правилах достижения жизненного успеха.
Участники: обучающиеся 7 классов

Оформление, оборудование, инвентарь:

1. Презентация классного часа.

2. Мультфильм «Икар и мудрецы».
3. Магнитная доска.

4. Для работы в группах приготовлены листы А-3, маркеры, макет крыльев, афоризмы об индивидуальности человека.
5. Для каждого человека приготовлены перышки.

6. Столы расставлены для работы в трех группах.
Информационная карта классного часа.
	№
	Этап
	Содержание деятельности
	Время
	Ожидаемый результат

	
	
	Действия педагога
	Действия детей
	
	

	1.
	Подготовительный
	Готовится сценарий классного часа, презентация, подбираются материалы (афоризмы, фильм)
	Так как  классный час проводится на незнакомых детях, то они не принимают участия в его подготовке.

	1 неделя
	Подготовленные материалы классного часа

	2.
	Организационно-мотивационный
	Мобилизация внимания обучающихся, организация игры на знакомство.
	Рассаживаются по трем группам произвольно. Участвуют в упражнении «Намасте», отвечают на вопросы педагога в игре на знакомство

	5 минут
	Установление благоприятного психологического климата и начало взаимодействия между педагогом и детьми

	3.
	Основной 
	Просмотр и обсуждение  фильма, организация работы трех аналитических лабораторий, работа с макетом крыльев, изучение афоризмов великий людей про индивидуальность.
Обсуждение общих правил достижения жизненного успеха.


	Смотрят и обсуждают фильм.
Участвуют в групповой работе аналитических лабораторий, обсуждают и совместно  выводят правила успеха.

Изучают афоризмы великих людей и работают с макетом крыльев.

Делают вывод об общих правилах достижения  успеха в жизни человека.


	20 минут
	Решение проблемной ситуаций, определение общих правил достижения успеха в жизни, знакомство с афоризмами великих людей об индивидуальности. 

	4.
	Заключительный
	Организация рефлексии, педагог выдает каждому участнику перышко в ответ на высказывание ребенка.
	Дети отвечают на поставленный вопрос
	5 минут
	Подведение итогов классного часа, осознание значимости  материала для обучающихся.



Ход классного часа.

Приветствие обучающихся.  
Педагог.  Наш классный час начинается с жеста приветствия, которое, может быть, вы когда-нибудь видели. Сложите руки вместе на высоте груди, чтобы ладони и пальцы обеих рук соприкасались. Почувствуй температуру каждой руки. Одинаково ли они теплые? Я теперь, пожалуйста, начните сильно тереть обе руки друг о друга, пока не заметите, что ладони стали совсем теплые. Представьте, что эту теплоту и энергию вы передаете какой-нибудь части своего  тела, которая в этом нуждается, в которой чувствуете усталость, напряжение или неприятные ощущения. И под конец еще раз сложите руки перед грудью. Это старинное индийское приветствие. С помощью него при встрече выражают свое почтение. При этом говорят слово «намасте» -  я почитаю свет в тебе.
Вопрос педагога: Как люди могут увидеть свет друг в друге?

Ответы детей: в улыбке, во взгляде человека…

Педагог: А можно сказать так: Я вижу красоту твоей души?

На сегодняшнем классном часе мне хотелось бы, чтобы мы увидели друг в друге свет и красоту души. По вашим глазам я вижу, что вы люди открытые и добрые и поможете мне сегодня в проведении нашего классного часа, а я в свою очередь постараюсь сделать так, чтобы наше взаимодействие было полезным и значимым для вас. Присаживайтесь, пожалуйста, на свои места.
Знакомство. Меня зовут Лариса Юрьевна. Я классный руководитель 7-в класса МАОУ СОШ № 78. Мне бы хотелось познакомиться с каждым из вас, но ограничения по времени вполном объеме не позволяют мне это сделать. Поэтому я предлагаю вам сыграть в игру и буду играть вместе с вами.
Игра на знакомство и изучение увлечений  и нравственных качеств обучающихся.

Педагог задает вопросы, а обучающиеся встают или садятся при ответе на вопрос.

Кто любит путешествовать?

У кого есть настоящий друг?

У кого есть мечта?

Кто хоть раз летал во сне?

А кто хочет научиться летать как птица?

А кто считает этот вопрос странным, ведь такого не может быть?

Педагог: Ребята, скажите, когда говорят, что у человека выросли крылья, что имеют в виду? (включается первый слайд)
Дети отвечают.

Педагог: Действительно, крылья – это символ полета человека, символ свободы, успеха, чьей-то поддержки.

Объявление темы классного часа. Сегодня  у нас необычный классный час – у нас аналитическая  лаборатория. И будем мы исследовать один вопрос: Зачем человеку крылья? Я предлагаю вам  из простых школьников на время почувствовать себя настоящими исследователями – аналитиками.
И для начала я предлагаю посмотреть мультфильм «Икар и мудрецы»

Просмотр фильма.

Педагог. Ребята, вам понравился мультфильм? Какое чувство он в вас вселил -  разочарование или надежду?
Дети высказываются.

На доске располагаются две ситуации:

МЕЧТА                                                                  МЕЧТА

осуждение                                                              …

зависть                                                                    …

непонимание                                                          …

…

гибель  мечты                                                        счастье

Педагог. Действительно, человек рождается с мечтой, потенциалом, которым суждено или не суждено сбыться. Кто-то человеку мешает, кто-то ему навязывает свое мнение, а кто-то просто не верит в себя. Счастлив тот, кто обрел себя в жизни и кто состоялся.

Как помочь человеку обрести крылья, помочь раскрыться?

Я предлагаю трем аналитическим лабораториям проанализировать ситуацию -  как помочь мечте осуществиться и  предоставить нам результаты своих исследований.

Лаборатории работают 3 – 4  минуты и в совместной беседе вывешиваются условия достижения мечты и человеческого счастья.
Совместно выводятся общие правила:

1. Знание своего дела.

2. Поддержка других людей.

3. Собственная систематическая деятельность

4. Вера в себя.

5. Преодоление себя.

6. Творческое отношение к тому, что ты делаешь.

7. На пределе возможностей делать свое дело.

Педагог: Перед вами  в конвертах мнения великих людей об индивидуальности человека, целях и мечтах человека, смысле человеческой жизни.
Я предлагаю на левом крыле выбрать два  главных афоризма для человека, мечтающего добиться успеха в жизни, а на правом крыле пожелания окружающим людям – педагогам, родителям, чтобы они дали возможность эти крылья взрастить в себе и окрепнуть (придумать самим).

Обучающиеся работают в группах, а затем, по очереди, прикрепляют на макет крыльев  девизы и афоризмы. Педагог кратко комментирует.
Педагог :Ребята, но как руки у человека – одна сильнее другой, так и крылья… Какое крыло должно быть сильнее? 

Дети отвечают:  то, что зависит от тебя. 
Педагог предлагает ответить ребятам на вопрос в обмен на маленькое крылышко, как символ поддержки возможности достижения своей мечты.
Рефлексия.
«Сегодня я понял, то крылья человеку необходимы для того, чтобы…
Педагог: Наш классный час мы начали  с вопроса, как можно  увидеть красоту человеческой  души. А ведь сегодня мы поняли еще и то, что мечта тоже делает человека красивым. Мир будет краше, если много людей будут идти к своей мечте  и изменять этот мир. Красота мира начинается с красоты души. И если вы меня спросите, зачем человеку крылья, то я вам отвечу, чтобы   мир был красивым и разным (последний слайд)
А теперь я прошу вас встать. Откройте свои ладошки. На правую ладошку положите все, что вы знали до нашей встречи, а на левую то, что узнали на классном часе. Давайте совместим эти знания и похлопаем друг другу за нашу плодотворную работу.
